



金科地产集团股份有限公司

关于投资设立教育公司的公告

证券简称：金科股份 证券代码：000656 公告编号：2016-058 号
债券简称：15 金科 01 债券代码：112272

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

重要提示：

公司本次拟投资教育产业主要是基于做大做强社区综合服务而开展的社区重度垂直业务，同时能与房地产主业形成较强的协同效应。

公司投资发展社区教育有一定的资源优势，但也存在一定不确定性，敬请关注本公告相关风险揭示。

一、对外投资概述

根据公司“地产+社区综合服务”的发展战略，为了加快落地社区综合服务经营重度垂直业务，进一步提高社区综合服务质量，更好地实现社区客户价值变现，公司拟以自有资金出资注册成立全资子公司金科教育投资管理有限责任公司（以下简称“教育公司”）（暂定名，最终名称以工商行政管理机关核定登记的为准），主要负责公司未来教育产业的投资和运营。

本次投资设立全资子公司注册资本为10亿元，占公司最近一期经审计净资产的7.78%，根据深圳证券交易所《股票上市规则》和公司《重大投资决策管理制度》等相关规定，本次投资事项无需提交公司股东大会审议。

本次投资不构成关联交易，也不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组事项，亦无需提交公司股东大会审议。

公司于2016年7月5日召开第九届董事会第三十三次会议，会议以7票同意、0票弃权、0票反对的表决结果审议通过了《关于投资设立教育公司的议案》。

二、拟成立公司基本情况

1、出资方式

公司拟全部以自有资金方式出资。

2、基本情况

公司名称：金科教育投资管理有限责任公司（暂定名）

公司类型：有限责任公司

注册资本：10亿元

注册地址：上海自贸区

法定代表人：刘忠海

经营范围：教育投资；早幼教机构投资与建设；幼儿教育；儿童潜能开发；小型儿童娱乐服务；教育、心理咨询服务；儿童用品开发；亲子活动；教育咨询；教育培训；教育项目与教育科研文献研究与开发；教育文化活动组织策划；教育软件的研究与开发；教学设备的研究开发；教育文化用品、文具。

（以上信息均以工商行政管理机关最终核定登记的为准）

与公司关系：本公司持有其100%股权。

3、业务模式

公司将依托目前管理以及未来拓展管理的物业社区资源，通过包括但不限于并购整合优势教育品牌、与品牌教育资源合资合作、自建等多种方式，在整合公司社区现有教育资源的基础上，前期重点布局和发展学前教育，扩大社区教育机构布点，设立幼儿教育、早教、学前培训等服务机构，纵向延伸学前教育产业，为社区业主提供优质教育服务，壮大公司社区综合服务产业。未来稳步发展K12(中小学基础教育的统称)等教育产业，与公司房地产主业形成协同效应。

4、可行性分析

（1）教育产业发展潜力大

根据教育部、国家统计局、财政部关于2014年全国教育经费执行情况统计公告显示，2014年全国教育经费总投入为3.28万亿元，比上年增长8.04%，其中国家财政性教育经费为2.64万亿元，比上年增长7.89%；国家财政性教育经费占国内生产总值比例为4.15%。根据中国统计年鉴数据，2014年全国人均教育文化娱乐支出为1535.9元，比上年增长了9.89%，全国预计支出2.11万亿元。加上社会教育固定资产投资，2014年教育市场总投入可达6万亿。随着在校人数的增多，国家对教育经费投入的不断增加，人民生活水平的持续提高，可以预见教育市场规模将持续增长。

根据《国家中长期教育改革与发展规划纲要（2010-2020）》提出的目标，到2020年，毛入园率要达到95%。但是，根据教育部发布的2014年全国教育事业发展统计公报显示，2014年学前教育毛入园率比上年提高3个百分点，仅达到70.5%。根据2015年全国国民经济和社会发展统计公报，2015年全年出生人口1655万人，出生率为12.07‰。加之我国已于2016年初全面实施“二胎政策”，这是继十八届三中全会启动实施“单独二孩”之后的又一项重大人口政策改革，据国家卫计委预计每年将新增新生儿保守估计约300万人。可以预见在未来几年，儿童人数会加速增长，教育行业将直接受益，学前教育市场首当其冲。可见，无论是从人口需求还是教育投资，学前教育前景广阔，产业规模较大。

学前教育事业发展主目标

指标	单位	2009年	2015年	2020年
幼儿在园人数	万人	2658	3400	4000
学前一年毛入园率	%	74.0	85.0	95.0
学前两年毛入园率	%	65.0	70.0	80.0
学前三年毛入园率	%	50.9	60.0	70.0

注：资料来源于《国家中长期教育改革与发展规划纲要（2010-2020）》

（2）国家鼓励和重视学前教育

为普及学前教育，推动国家教育事业的改革和发展，国家相继出台了一系列政策法规，包括《中华人民共和国民办教育促进法》、《国家中长期教育改革和发展纲要（2010-2020）》、《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》等，国家大力支持民办教育，提倡普及学前教育、提高毛入园率，重视0至3岁婴幼儿教育，鼓励引进社会力量，支持民办幼儿园的发展，提高办园水平。

（3）居民对学前教育需求大

随着我国居民可支配收入逐年提高，居民对教育的付费意愿和能力均大幅提升。2014年人均可支配收入20,167.12元，较2013年的18,310.75元增长10.14%，2014年居民教育支出较2013年增长10.53%。此外，我们居民收入差距持续扩大，社会阶层迅速分化，教育需求也日益多样化，差异化教育需求日益增长。随着政府、家庭对学前教育的重视，加上现有的优质幼儿园难以满足需求，优质幼教资源出现供不应求。据统计，近十年来，我国幼儿园数量年均增速约为6%，明显低

于在园幼儿人数的增速（约为7.1%）。

（4）与公司现有产业契合度较高

经过多年的发展，公司所开发的大量房地产项目，拥有优质的社区综合服务和配套设施，尤其是拥有大量的社区教育物业资产和配套设施，因此公司具备直接从事学前教育经营的先天优势和资产基础。通过并购整合、合资合作等方式，引进优质教育品牌资源，进一步整合已有项目的学前教育资源，可以形成较大的产业规模和品牌优势，进而做大做强教育产业。

因此，教育产业尤其是学前教育产业市场发展前景非常广阔，公司在做好当前房地产主业的同时，积极、稳妥进入教育产业这一新领域是可行的。

5、人员及后续运营管理

鉴于社区教育产业是公司即将新进入的领域，目前尚无相关专业人员储备，公司将在项目推进过程中陆续聘用相关专业人员，满足人才需求。

教育公司将按照规范化运作机制，根据未来投资项目的实际进展情况，组建专业管理团队，负责公司项目的投资、运营及日常经营管理等。

6、资金来源及后续安排

公司本次以自有资金出资10亿元设立教育公司，该笔资金为该公司注册资本金。公司未来将根据投资项目的具体情况以及公司的运营情况，通过增加自有资金投入、银行贷款或资本市场直接融资等多种融资渠道，持续投入运营资金，支持公司教育产业的发展壮大。

三、对外投资协议主要内容

公司本次出资成立全资子公司，不需要签署相关投资协议；公司目前也尚未与任何机构或企业就具体投资项目签订任何相关投资协议或意向性协议。

四、对外投资的目的、存在的风险和对公司的影响

1、本次投资的目的

公司本次投资设立教育公司，旨在围绕“地产+社区综合服务”发展战略，切实做好社区综合服务产业，加强社区业主服务粘性，更好地实现社区业主服务价值变现。学前教育是社区教育的重要内容，公司作为社区开发的地产商和社区综合服务机构，拥有社区教育配套的主导权，加上公司从事物业服务多年，具有优质的服务经验，具有从事社区教育的天然优势。

学前教育与社区综合服务业务相辅相成，互为促进，既能丰富社区服务内容，

又为公司带来新的业务收入，提供新的利润增长点，从而提升公司盈利能力；同时也能提升公司房地产主业核心竞争力，助推公司升级转型，维持公司可持续健康快速发展。

2、存在的主要风险

本次投资是公司结合自身优势并基于长远发展所作出的慎重决策，但尚存一定的市场风险、政策风险、管理风险、经营风险等主要风险。

（1）市场竞争风险

随着国家“二胎政策”的落地及“教育法律修正草案”中“允许兴办营利性民办学校”议案的讨论通过，越来越多其他行业的企业涉足教育领域，凭借自身强大的资金实力和敏锐的市场洞察力迅速开启教育业务，供给方的竞争必将日趋激烈而残酷，由于行业内企业较多，会面临较大的市场竞争风险。

（2）政策风险

民办教育政策尚不完善、不健全，有些政策尚不明朗。虽然《教育法》已于2015年末修订，允许兴办营利性民办学校。但《民办教育促进法》及相关税收、土地等配套政策尚未修订或出台。公司设立教育公司涉足教育行业，政策上存在一定的不确定性，未来发展壮大面临有政策风险。

（3）管理风险

核心人员及管理团队对业务发展、市场开发起着关键的作用，虽然公司已建立较为完善的现代企业管理体系和运行机制，但由于公司新进入教育领域，缺乏相应的专业人才储备和管理经验，如果公司在人力资源保障、风险控制、项目管理等方面不能适应新业务拓展的需要，公司将面临较大的管理风险。

（4）经营风险

教育产业是一个长经营周期行业，公司在经营过程中可能面临投资时机把控不准、建设或收购成本高、学生招收难等因素导致项目拓展难度大、项目盈利空间缩小等业务经营风险，公司在经营中若不能及时应对和妥善解决上述问题，可能会对公司的经营业绩产生一定的影响。

（5）并购整合风险

公司目前虽具有学前教育物业资源以及资本实力等优势，但尚无教育行业管理经营经验，在建立自身管理团队和业务发展模式的同时，不排除利用并购整合、合资合作等方式引入优质品牌合作伙伴以更好地发展教育产业，但一般而言，项

目并购完成后均存在较大的整合风险。

对此，公司将紧密地关注市场态势和政策变动趋势，积极整合公司相关产业各项资源，打造特有教育产业商业模式，吸引高端人才、提升管理能力，从而有效保障自身竞争优势，同时进一步加强风险管控，力争获得良好的投资回报。

3、对公司的影响

公司本次投资设立教育公司，对当期经营业绩不会产生重要影响。拟重点投资的学前教育产业符合国家规划和产业鼓励政策，具有良好的市场发展前景和经济效益，并能与公司目前的房地产主业形成协同发展，提升公司经营业绩，为公司持续增长夯实基础，有利于公司长远发展。

五、其他相关说明

公司将根据后续工作进展情况，按照信息披露规则，及时准确披露相关进展情况，切实履行好信息披露义务。

特此公告

金科地产集团股份有限公司

董 事 会

二〇一六年七月五日